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АНОТАЦІЯ 

Обух Л. В. Менеджмент академічної музики в соціокультурному 

просторі України (кінець ХХ – початок ХХІ століть) – на правах рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора мистецтвознавства за 

спеціальністю 26.00.01 – Теорія та історія культури (мистецтвознавство), 

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, місто 

Івано-Франківськ, 2023. 

У дисертації здійснено мистецтвознавчу рефлексію стосовно проблеми 

комплексного вивчення менеджменту академічної музики в Україні як цілісної 

системи соціокультурного простору на межі ХХ – ХХІ століть. Доведено, що 

феномен музичного менеджменту проявляється в поєднані художньо-

естетичної, суспільно-організуючої та націєтворчої спрямованості й 

визначається в роботі системою управлінської діяльності. Вона забезпечує 

успішне функціонування різних соціокультурних інститутів – організацій та 

установ, покликаних здійснювати соціально значиму діяльність у сфері 

музичної культури.  

Здійснена історична ретроспектива виявила, що причиною зародження та 

становлення наукового менеджменту означеного періоду стало утвердження 

світових економічних моделей, загальні тенденції яких – універсалізм, 

організаційна культура, конкурентоспроможність. Тож, система менеджменту 

академічної музики не тільки корелює цим тенденціям, а й інтерпретує їх крізь 

призму інституцій, персоналій і технологій. Методологічне підґрунтя цієї 

системи вибудуване на принципах рівнозначності досліджуваних процесів у 

культурологічному вимірі з використанням історичних, соціокультурних та 

економічних критеріїв.  

Запропонована в дисертації авторська мистецтвознавча концепція 

ґрунтується на синтезі принципів аналізу, теоретичних і практичних аспектів 

вивчення процесу менеджменту академічної музики в Україні, підходів і 

методів його наукового осмислення. Власне, поєднання історико-

діалектичного, історико-системного, порівняльного та мистецтвознавчого 
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принципів аналізу, теоретичних і практичних аспектів, дало можливість 

виявити й простежити ґенезу та характерні риси основних тенденцій явища 

менеджменту академічного музичного мистецтва в Україні; розглянути його в 

тісному взаємозв’язку із суспільно-історичним контекстом, відтворити цілісну 

картину цього явища; порівняти менеджмент академічного музичного 

мистецтва в різних філармоніях України, у проведенні музичних конкурсів і 

фестивалів; виявити напрями його поступу; розкрити іманентні властивості 

досліджуваних мистецьких явищ.  

Визначено, що становлення менеджменту академічної музики в Україні 

безпосередньо залежить від формальних і неформальних організацій, установ. 

До формальних відносено: Міністерство культури та інформаційної політики 

України, Міністерство освіти і науки України, відділи та підрозділи культури, 

служби й комітети, освітні установи (факультети та кафедри), мистецькі 

спілки. До неформальних належать різноманітні соціальні музичні 

угрупування (у тому числі інтернет-групи та сторінки), фан-клуби тощо. 

Виявлено, що система державного управління відіграє роль суб’єкта в 

управлінні культурною сферою, що поєднує численні органи центральної, 

регіональної та місцевої влади. Здійснений аналіз інституційного й 

організаційно-правового забезпечення органів влади доводить необхідність 

розробки сучасної моделі управління, розглядаючи її в структурному, 

функціональному та управлінському аспектах. 

Дослідження формування сучасної музичної інфраструктури України, її 

визначення та теоретичні засади, систематизація історико-культурних 

процесів і побудова системи координат інфраструктури музичного життя на 

теренах етнографічних українських земель у різні епохи спонукало 

виокремити серед цієї системи філармонії, громадські організації (спілки, 

центри), концертні агенції, які разом стали чи не найпершим організатором, 

керівником і популяризатором академічної музики. Розглянуті філармонійні 

установи всіх обласних центрів України дозволили визначити їхній 

менеджмент як лінійний із централізованим, змішаним і децентралізованим 
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типом управління. Охарактеризована діяльність активно існуючих нині 

Національної спілки композиторів України, Всеукраїнської музичної спілки, 

Національного музичного комітету України (м. Київ), Асоціації академічних 

музичних конкурсів (м. Київ), Галицького музичного товариства (м. Львів), 

Громадської організації «Колегіум Музікум» (м. Львів), Громадської організації 

«Спілка поляків України», Міжнародного наукового центру академічної музики 

«Новата» (м. Житомир), Національної концертної організації «Ukr Artists» 

(м. Київ), Музичного агенства «Ухо» (м. Київ), Музичної агенції «Collegium 

Management» (м. Львів) та їхню роль у процесі менеджменту академічної 

музики.  

Мистецьку освіту осмислено соціальним й культурним явищем, що є 

вагомим чинником суспільної еволюції, здатної формувати систему духовних 

цінностей особистості та правильно визначати ціннісні орієнтири на шляху до 

самореалізації людини, актуальні часовим умовам. Визначено, що мистецькі 

навчальні заклади є початковим етапом становлення менеджменту 

академічної музики, основною метою яких є задоволення потреб громадян, 

суспільства й держави в мистецькій освіті, культурно-мистецькому вихованні 

дітей та юнацтва, залученні їх до професійного музичного мистецтва. 

Проаналізовані перспективи розвитку культурно-мистецької освіти в Україні 

в контексті реформування освітнього законодавства виявили прогалини на 

державному рівні та констатували необхідність уведення категорій 

менеджменту в освітній процес задля партнерської співпраці між державою, 

бізнесом і закладами освіти в напрямі побудови загальнонаціональних 

пріоритетів. Розглянуто загальносвітові інструменти управління як варіанти 

укріплення корпоративної культури менеджменту та необхідність їх 

імплементації (економічних, соціально-психологічних і педагогічних 

механізмів) в теорію й практику управління академічним музичним 

мистецтвом. Особлива увага звернена на музично-педагогічний коучинг, який 

дефініціюється нами як система принципів і прийомів, належить до соціально-

педагогічного різнотипу тренінгу в структурі менеджменту академічної 
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музики, має відповідні характерні різновиди (систематичний коучинг, 

цілеспрямований і безсторонній), які фокусуються на досягненні чітко 

визначених цілей. Регламентація доцільності виховання професійного 

управлінського прошарку в освітньому музично-академічному середовищі 

обумовлена потребою уніфікованого упровадження курсів із музичного 

менеджменту в освітньо-професійні програми мистецьких спеціальностей 

галузі знань «Культура і мистецтво» ЗВО в контексті модернізації та 

перебудови освітніх систем на сучасному етапі. Цілі й завдання такої 

підготовки залежатимуть від створення відповідних умов для формування 

міждисциплінарних професійних компетентностей, що не суперечитиме 

відповідній стандартизації мистецької освіти на державному рівні й закцентує 

увагу на музичному менеджменті у сфері культури та мистецтва.  

Універсальність застосування стереотипів програмного менеджменту  

дозволили вивчити й проаналізувати організаційні здобутків місіонерів та 

амбасадорів культурної справи – провідних українських митців, творчих 

лідерів у різних сферах (культурній комунікації міжнародного рівня в Україні 

(І. Карабиць) і діаспорі (Р. Ревакович), державного управління у сфері 

культури (Г. Карась), вокально-педагогічній і виконавській діяльності 

(І. Кушплер)), котрі досі мало висвітлювались в науковому обігу в об’єктиві 

менеджменту. Їхні здобутки допомогли осмислити продуктивні підходи в 

управлінні культурно-мистецькою сферою та вибудувати своєрідні моделі 

арт-менеджера в соціокультурному просторі України, кожна з яких 

взаємодоповнююча і взаємозамінна, доповнюється засобами й механізмами 

управління в процесі культурних практик, а також особистісною «діяльнісною 

сутністю». Наведені приклади життєдіяльності окремих продюсерів у сфері 

академічної музики в Україні (Р. Пірієв, Р. Дзундза) і західному зарубіжжі 

(Р. Гурко) регламентують важливість цієї професії для процесу становлення 

музичного менеджменту в державі. Висвітлений фактологічний матеріал 

дозволив різносторонніше усвідомити значення поняття «продюсер» і 

підтвердити концепції науковців щодо синтетичної та синтезуючої природи 
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продюсерської творчості, як і диференційованості творчої діяльності, а процес 

продюсування визначити окремою понятійною одиницею музичного 

менеджменту.  

На прикладі резонансних проєктів в Україні, здійснено класифікацію 

музичного проєкту академічного мистецтва за відповідними критеріями: 

зaдумом (комерційні, соціально-спрямовaні, просвітницькі), обсягом 

(широкомaсштабні та кaмерні) і перспективою (формування нової слухaцької 

aудиторії та розширення фaн-зони укрaїнського клaсичного музичного 

продукту). Встановлено, що музичний, як і будь який інший мистецький 

проєкт, передбaчає використання продуктів соціокультурної діяльності та 

зaлучення відповідних універсальних методик (Event-менеджмент, PR-

служба), що сприяють ефективному менеджменту. Визначено відповідні 

ознаки музичного проєкту академічного мистецтва: актуaльність, мотивація, 

талант виконавців і менеджерів, що дозволило, на основі комплексного 

опрацювання наукових матеріалів, запропонувати авторське визначення 

концепту «музичний проєкт академічного мистецтва» як організування 

резонансних культурних громадських заходів місцевого чи 

загальнонаціонального масштабу, тобто виду комунікаційної програми в 

системі стратегічного процесу функціонального менеджменту академічного 

музичного мистецтва, із метою залучення академічної музики як механізму 

позитивної соціальної дії. 

Здійснено огляд найбільш знакових національних і масштабних 

регіональних фестивалів не лише музично-академічного, а й мультижанрового 

спрямування, а також виокремлено конкурси академічного мистецтва й інші 

культурно-мистецькі заходи для їхньої загальної класифікації із позицій 

менеджменту академічної музики. Виявлено, що в час соціокультурних змін, 

особливо спричинених світовою пандемією, майже всі заходи поєднують у 

собі інноваційні практики організації та проведення. Виокремлені тенденції 

дозволили охарактеризувати менеджмент масових заходів, який полягає 

в: налагодженні міжкультурної комунікації, створенні культурно-мистецького 
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та видовищного простору як форми дозвільлєвої практики, національному 

спрямуванні стратегічного культурного розвитку. Доведено, що оптимальний 

вибір та ефективне використання PR-засобів (наприклад, моніторинг і 

брендінг) неминуче призводить до ефективного розв’язання поставлених 

стратегічних завдань і суттєво пришвидшує успіх. Основні напрями 

взаємозв’язку соціальних, економічних, політичних суб’єктів між собою та 

соціальним середовищем, стандартизацію їхнього використання 

транспоновано на сферу продукування академічної музики.  

Охарактеризовано музичну періодику (журнал «Музика», Український 

інтернет-журнал «Музика», «Українська музична газета», газета «Культура і 

життя», культурологічний часопис «Українська культура», двомовна газета 

«Волинський монітор», двотижневик «Кур’єр Ґаліційський», розвідки та 

публікації у наукових виданнях) як невід’ємну частину інформаційного 

простору країни, що відображає стан розвитку й зрілості української музичної 

культури; суспільне телебачення та радіомовлення України, а також 

платформу Euroradio2see, «Українська служба польського радіо» та «Польське 

радіо для закордону»; Internet-мережу (сайт «UA: Класична музика», сайт «The 

Claquers», Національний портал академічної музики «Music-review Ukraine», 

Культурна платформа «Ковчег “Україна”», україно-польська медіаплатформа 

U.P.M.P.); перший у світі мобільний додаток з українською академічною 

музикою Ukrainian Live Classic. Визначено, що активне використання новітніх 

комунікаційних технологій як потужного ресурсу популяризації музичного 

академічного мистецтва – одне з першочергових завдань музичного 

менеджменту на початку ХХІ-го століття. 

Ключові слова: музичний менеджмент, академічна музика, українська 

музична культура, соціокультурний простір, культурна політика, музична 

інфраструктура, мистецька освіта, культурна комунікація, музична періодика, 

соціокультурна діяльність, арт-менеджер, продюсер, Event- і PR-менеджмент. 
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SUMMARY 

Obukh L. V. Management of Academic Music in the Socio-Cultural 

Space of Ukraine (end of XX – beginning of XXI century). Manuscript. 

The dissertation for the doctoral degree in Art Criticism: speciality 26.00.01 

– Theory and History of Culture. Vasyl Stefanyk Precarpathian National University. 

Ivano-Frankivsk, 2023. 

The art and historical reflection on the problem of a comprehensive study 

of the management of academic music in Ukraine at the turn of the 20 th – 21st 

centuries as an integral system of socio-cultural space is carried out in the 

dissertation. 

It is proved that the phenomenon of music management manifests itself in a 

combination of artistic and aesthetic, social and organizing, and nation creation 

focus.  In our work it is defined as a system of management activities that ensures 

the successful functioning of various socio-cultural institutions called to carry out 

socially significant activities in the field of musical culture. The conducted historical 

retrospective revealed that the reason for the birth and development of scientific 

management of the specified period was the approval of world economic models, 

the general trends of which are universalism, organizational culture and 

competitiveness. Therefore, the management system of academic music not only 

correlates with these trends, but also interprets them through the prism of 

institutions, personalities, and technologies. The methodological foundation of this 

system is built on the principles of equivalence of the investigated phenomena in the 

cultural dimension using historical, socio-cultural, and economic criteria. 

The author's artistic concept proposed in the dissertation is based on the 

synthesis of the principles of analysis, theoretical and practical aspects of studying 

the phenomenon of academic music management in Ukraine, a complex of 

approaches and methods of its scientific understanding. Actually, the combination 

of historical and dialectical, historical and systemic, comparative and art principles 

of analysis, theoretical and practical aspects, made it possible to identify and trace 

the genesis and characteristic features of the main trends of the phenomenon of 
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management of academic musical art in Ukraine; to consider it in close connection 

with the social and historical context, to reproduce a complete picture of this 

phenomenon; to compare the management of academic musical art in different 

philharmonic societies of Ukraine at music competitions and festivals; to identify 

the directions of its progress; to reveal the immanent properties of the studied artistic 

phenomena.  

It was determined that the development of academic music management in 

Ukraine directly depends on formal and informal organizations and institutions. The 

formal ones include: the Ministry of Culture and Information Policy of Ukraine, the 

Ministry of Education and Science of Ukraine, departments and subdivisions of 

culture, services and committees, educational institutions (faculties and 

departments), art unions. Informal groups include various social music groups 

(including Internet groups and pages), fan clubs, etc. It was revealed that the state 

administration system plays the role of a subject in the management of the cultural 

sphere, which combines numerous bodies of central, regional and local authorities. 

The analysis of the institutional and organizational and legal support of authorities 

proves the need to develop a modern management model, considering it in structural, 

functional and managerial aspects. 

The study of the formation of the modern musical infrastructure of Ukraine, 

its definition and theoretical foundations, the systematization of historical and 

cultural processes and the construction of a system of coordinates of the 

infrastructure of musical life on the territory of Ukrainian lands in different periods 

made it possible to identify philharmonics, public organizations (unions, centers) 

and concert agencies, which together became almost the first organizer, manager 

and popularizer of academic music. The considered philharmonic institutions of all 

regional centers of Ukraine made it possible to define their management as linear 

with centralized, mixed and decentralized type of management. The activities of the 

currently active National Union of Composers of Ukraine, the All-Ukrainian Music 

Union, the National Music Committee of Ukraine (Kyiv), the Association of 

Academic Music Competitions (Kyiv), the Galician Music Society (Lviv), the 
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Public Organization «Kolegium Muzikum» ( Lviv), Public Organization «Union of 

Poles of Ukraine», International Scientific Center of Academic Music «Novata» 

(Zhytomyr), National Concert Organization «Ukr Artists» (Kyiv), Music Agency 

«Uho» (Kyiv) , music agency «Collegium Management» (Lviv) and their role in the 

process of academic music management are characterized . 

Artistic education is conceived as a social and cultural phenomenon, which is 

an important factor in social evolution, capable of forming a system of spiritual 

values of an individual and correctly defining currently relevant value systems on 

the path to self-realization. It was determined that art educational institutions are the 

initial stage of the formation of academic music management, the main purpose of 

which is to meet the needs of citizens, society and the state in art education, cultural 

and artistic upbringing of children and youth, and their involvement into 

professional musical art. The analyzed prospects for the development of cultural and 

artistic education in Ukraine in the context of reforming educational legislation 

revealed the gaps at the state level and stated the need to introduce management 

categories into the educational process for partnership cooperation between the state, 

business and educational institutions in order to build the national priorities. Global 

management tools are considered as options for strengthening the management 

corporate culture and the need for their implementation (economic, social-

psychological and pedagogical mechanisms) in the theory and practice of academic 

music management. Special attention is paid to music-pedagogical coaching, which 

is defined by us as a system of principles and techniques, and which is the part of 

the socio and pedagogical variety of training in the structure of academic music 

management, has corresponding characteristic varieties (systematic, targeted and 

impartial) focusing on achieving of the clearly defined goals. The regulation of the 

expediency of educating a professional management layer in the educational music-

academic environment is due to the need for a unified introduction of music 

management courses into the "Culture and Art" educational-professional programs 

of Higher Education Institutions in the context of current modernization and 

restructuring of educational systems. The goals and objectives of such training will 
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depend on the creation of appropriate conditions for the formation of 

interdisciplinary professional competences, which does not contradict the 

appropriate standardization of art education at the state level and emphasizes music 

management in the field of culture and arts. 

The universality of the application of program management stereotypes made 

it possible to study and analyze the organizational achievements of missionaries and 

cultural ambassadors - the leading Ukrainian artists, creative leaders in various fields 

such as cultural communication of the international level in Ukraine (I. Karabyts) 

and the diaspora (R. Revakovich), public administration in the field of culture (H. 

Karas), vocal-pedagogical and performing activities (I. Kushpler), which have so far 

been little covered in the scientific circulation. Their achievements made it possible 

to understand productive approaches in the management of the cultural and artistic 

sphere and to build unique models of the art manager in the socio-cultural space of 

Ukraine, each of which is complementary and interchangeable, complemented by 

means and mechanisms of management in the process of cultural practices, as well 

as a personal «activity essence». The given examples of the activities of individual 

producers in the field of academic music in Ukraine (R. Piriev, R. Dzundza) and the 

Western world (R. Gurko) regulate the importance of this profession to format music 

management in the state. The highlighted factual material made it possible to 

understand the meaning of the concept of «producer» in a more comprehensive way 

and to confirm the concepts of scientists regarding the synthetic and synthesizing 

nature of production creativity, as well as the differentiation of creative activity, and 

to define the production process as a separate conceptual unit of music management. 

On the example of high-profile projects in Ukraine, the classification of the 

music project of academic art was carried out according to the relevant criteria: the 

idea (commercial, socially oriented, educational), scope (large-scale, small scale) 

and perspective (formation of a new listening audience and expansion of the fan 

zone of the Ukrainian classical music product). It has been established that a musical 

project like any other artistic project involves the use of sociocultural activities 

products and the involvement of appropriate universal methods (event management, 
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PR service) contributing to effective management. Such relevant features of a 

musical project of academic art as relevance, motivation, talent of performers and 

managers were determined. It allowed, on the basis of a comprehensive study of 

scientific materials, to propose the author's definition of the concept «musical project 

of academic art» as the organization of resonant cultural public events of a local or 

national scale, that is, a type of the communication program in the system of the 

strategic process of the functional management of academic musical art, with the 

aim of involving academic music as a mechanism of positive social action. 

An overview of the most significant national and large-scale regional festivals 

of not only music-academic, but also multi-genre direction was carried out. The 

academic art competitions and other cultural and artistic events were singled out for 

their general classification from the standpoint of academic music management. It 

was found that the sociocultural changes, particularly caused by the global 

pandemic, made all events combine innovative practices of organization and 

implementation. The isolated trends made it possible to characterize the 

management of mass events, which consists in: establishing intercultural 

communication, creating a cultural-artistic and spectacular space as a form of leisure 

practice, national direction of strategic cultural development. It has been proven that 

the optimal choice and effective use of PR tools (for example, monitoring and 

branding) inevitably leads to the effective solution of strategic tasks and accelerates 

success. The main directions of the relationship of social, economic, political 

subjects between themselves and the social environment, the standardization of their 

use is transposed to the field of academic music production.  

Such musical periodicals as magazine «Muzyka», Ukrainian online magazine 

«Muzyka», «Ukrainian Musical Gazette», «Kultura i Zhyttia» newspaper, cultural 

journal «Ukrainian Culture», bilingual newspaper «Volyn Monitor», fortnightly 

«Kurier Galicia», intelligence and publications in scientific publications were 

characterized. They are assumed as an integral part of the country's information 

space, which reflects the state of development and maturity of Ukrainian musical 

culture. The role of public television and radio broadcasting of Ukraine, as well as 
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the Euroradio2see platform, «Ukrainian Service of Polish Radio» and «Polish Radio 

for Abroad»; Internet network (UA: Classical Music website, The Claquers website, 

National portal of academic music «Music-review Ukraine», Cultural platform 

«Kovcheg “Ukraine”», Ukrainian-Polish media platform U.P.M.P.); the world's first 

mobile application with Ukrainian academic music Ukrainian Live Classic was 

considered. It was determined that the active use of the latest communication 

technologies as a powerful resource for popularizing musical academic art is one of 

the primary tasks of music management at the beginning of the 21st century. 

Key words: music management, academic music, Ukrainian musical culture, 

socio-cultural space, cultural policy, musical infrastructure, artistic education, 

cultural communication, sociocultural activity, music periodicals, art manager, 

producer, event and PR management. 
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